



有的与垃圾桶为伍 有的缺胳膊少腿倒伏草地里 我市小区共享单车停放亟待规范

从去年开始,我市街头、小区里出现了共享单车的身影。有需要的市民拿着手机扫车身上的二维码,开锁后直接骑走。到了目的地后,找个空地一停、一锁,完成一次借用过程。

但是,不知从何时开始,草坪上、垃圾桶旁边、人行道上甚至是机动车道上都出现共享单车停放或倒伏的模样,不仅影响市容还影响人车通行。因此,有市民提出共享单车是否没人要等疑问。连日来,记者采访了部分市民、一位共享单车永康区域负责人,了解共享单车的运行、管理现状。



会展中心前摆放整齐的共享单车

共享单车停放歪七倒八现象普遍存在

在我们小区,楼下草坪上就常常停着一辆共享单车。有时候是倒着的,有时候又是立着的,应该是有人用的吧。王女士家住东城街道一小区,单元楼前的空地设有停车位,每天晚上都会停得满满当当,很难再找出空隙。她猜测,这辆共享单车应该是不占停车位,只留的人行通道才放置在草坪上。这样的确不影响行人了,但是未免也太难看了吧。万一哪位邻居家有客人来,丢的是我们小区的脸。她说。

曾遇到这种情况的还有市民李先生,同样是在小区里。明明草坪前面就有一大块空地,非得将车停到草坪上,甚至还有车倒在小溪边。说到这里,李先生很愤懑。

说到共享单车停放问题,90后姑娘小应有话要说。我常常看到共享单车倒在地上,有些是支架开



共享单车被杂草“淹没”

着的,应该是停好后受到外力才倒的。但是,有些是连支架都没开,直接靠在垃圾桶或是其他物体上。就在前几天,她骑车回家的路

上看到一辆共享单车倒在地上,她下车将车子扶起来,发现支架完好只是没打开。旁边有一根电线杆,或许上一位使用者直接将车靠在电线杆上就走了吧。小应估算,这两个月,她见过的倒地的共享单车有10辆了。

不仅如此,有些市民还反映共享单车占用停车位、以及停在行车道上影响交通等情况,影响市容市貌。

那么,共享单车乱停乱放该由谁买单?记者了解到,我市还未出台任何适用于共享单车的具体条例,共享单车的管理以单车所属公司为主。不过,市综合行政执法局机动中队有关人员告诉记者,在主城区内,机动中队执法人员看到有占道、倒伏的单车会进行移位或是扶正,见到损坏或是其他情况会立即联系该共享单车的区域负责人。

我市已有不需要押金的共享单车

我们公司的共享单车是今年4月份投入永康市场的,目前日均使用量大约在4000次。记者联系到共享单车永康区域负责人金先生,他表示对自家公司共享单车的前景很有信心。

据了解,这家公司的共享单车已经被美团收购了,这就是它与其他共享单车的最大区别。若是单单靠共享单车营业概率很小,但是有强大的背景就不一样了。他说。据了解,我市共享单车的丢失率不高,但是损坏率较高,常常发现缺胳膊少腿的车子倒伏在草丛里,后续维修成本很

高。若是不能及时检修,很有可能会出现用户找到了车却不能用等影响体验的情况。

为了更好地解决这一问题,今年在我市区域内设置了17位管理人员,专门负责车辆的调度、故障监控等工作。金先生说,每辆车子都有定位以及故障检测器,后台能实时监控,便于调控和维修。除此之外,这家公司的共享单车还有一个特点:免押金。用户可以通过APP或微信小程序实现借车和预约车辆。

记者了解到,仅在下载APP和押金这一项,就让许多用户直接

排斥使用共享单车。陈女士就曾因为这个原因放弃使用共享单车。

我每次想使用共享单车都是比较急的时候。这个时候让我下个APP,我宁愿走远一点借公共自行车了。陈女士说,但是过了那个时间她又忘了下载这回事。曾有一次,她都已经下载了APP,却没想到要199元钱的押金,最终她还是放弃了。网上看到的信息形形色色太多,她对这种情况抱有怀疑态度。

对此,金先生说,取消押金,添加微信小程序借车功能,在一定程度上能增加用户对共享单车的好感度,从而提高使用率。

记者手记 共享单车应该被善待

采访过程中,李先生说了一句话:共享单车的存在是为了予人方便,乱扔乱停很容易造成更大的不便,这就有悖初衷了。

共享单车是资源,若是不能妥善利用,会造成资源的流失,而且会影响市容市貌。虽然该公司已经设置了管理员,但是毕竟这3000辆单车所在范围广,很多时候难以面面俱到。若是每位使用者在停车时多花那么几十秒,将车停放在不影响通行不影响市容的地方,也算是对它予以方便的回报,市民对其的印象也会有很大的改观。

记者 任晓

方便 是市民选择共享单车的主要原因

近来,记者发现,马路边、小区里共享单车的身影在增加,走在路上遇见共享单车的频率也在提高,以年轻上班族居多。

杨女士家住中浙阳光花园小区,在总部中心上班。上个月,她开始使用共享单车代步。她每天下班的第一件事,就是打开手机软件,找到离自己最近的共享单车,之后扫码开锁骑行。

我们公司骑共享单车上下班的同事不少。杨女士说,每天上下班高峰期,总部中心附近车流量大,很多时候过个红绿灯都要等好久。由于共享单车不需要停在停车桩内,用完后可以随意找个空位停车,很方便。于是,家住得不远的同事选择共享单车。我每天回家后都将车停在固定位置,大多数情况下,第二天还是可以骑同一辆车子去公司。她说。记者了解到,借、还方便是许多市民选择共享单车的最主要原因。

共享单车是我女儿教我用的,很方便,上手很快。陈女士每天吃完晚饭都会沿着三江六岸散步,有的时候走远了走累了会搭公交车回家,赶不上末班车就骑自行车回家。一开始是图个新鲜接触共享单车,渐渐地,她喜欢上这一方式。小区楼下就有共享单车,出去买菜或是去公交车站都很方便。她说。



共享单车竟然停在机动车道上

营业执照遗失公告
1430 永康市昌涛超市遗失永康市市场监督管理局2018年3月29日核发的统一社会信用代码为92330784MA2DBBUJ98营业执照(正、副本),声明作废。
永康市昌涛超市
2018年9月12日
声明
1431 胡冬武遗失税务登记证(正本),浙税联字:3307221981121430147A,声明作废。
永康市昌涛超市
2018年9月12日
声明
1433 永康市西城永特磨具加工厂遗失税务登记证(正本),浙税联字:3601051981111212157A,声明作废。
营业执照遗失公告
1437 永康市江南思清饭店遗失永康市市场监督管理局2014年9月26日核发的注册号为330784613076064营业执照(正、副本),声明作废。
永康市江南思清饭店
2018年9月12日
声明
1438 永康市民俗摄影家协会遗失永康市农商行核发的开户许可证,核准号:J3382002930801,声明作废。
永康市民俗摄影家协会
2018年9月12日
声明
1438 永康市民俗摄影家协会遗失中国人民银行核发的机构信用代码证,证号:M4033078400293080C,声明作废。

欢